

城市更新 让生活更美好

## 道路提升改造为城市增“颜值”

□记者 祁克宁 樊慧敏 文图

道路更新，让城市焕新颜。对于出行的市民来说，家门口的道路是否平坦通畅，是大伙儿最关心的事。路好走了，市民心里也就顺畅了。

10月20日，记者从市城市管理局获悉，今年该局在中心城区重点实施的“七合一”雨污分流及防洪排涝提升工程所涉及的7条道路，除老东街机动车道尚未通车外，其余几条道路主车道已全部通车。10月21日，记者走上这几条刚通车不久的道路，了解道路提升改造后给市民生活带来的变化。

当天下午，记者在凤凰路看到，经过提升改造后的机动车道，路面宽阔笔直，平整亮丽，车辆在道路上来来往往，还有些市民三两结伴，走在新修的道路上，脸上洋溢着幸福的笑容。

问起大家高兴的原因，很多市民的回答都是道路改造后变得宽阔平坦了，不仅看起来美观大气，走起来也更舒适了。

同样因道路“颜值”和品质提升而受益的，还有居住在葡萄园街、中银路等道路附近的市民。

当天晚上，在葡萄园街与葡中巷交叉口附近，记者看到刚通车不久的葡萄园街已经恢复了往日浓浓的烟火气，各个店铺内都是灯光明亮，不时有市民走进去买东西或吃饭。天气虽冷，街边的小吃摊前却是热气腾腾，不少市民正一边和朋友聊天，一边排队等着购买美食。“以前这条路不太好走，我年纪大了腿脚不方便，平时很少出门。最近政府把路重新修了，走起来很稳当，我晚上也能经常出来散步了。”市民刘先生对身边的朋友说。

凤凰路、葡萄园街等道路的变化，只是今年以来，市城市管理局在中心城区持续实施的道路提升和雨污分流改造工程的缩影。

市城市管理局相关项目负责人介绍，今年该局重点实施的“七合一”



▲改造后的凤凰路宽阔平整



雨污分流及防洪排涝提升工程，涉及中银路、凤凰路、老东街、槐中路、葡萄园街、滨湖路及安邑片区，总长14.46公里。主要改造内容包括雨污分流、道路、交通、电力、照明、绿化及其他附属工程。在工程涉及的道路中，除滨湖路和安邑片区路面不发生变化外，其他5条老街都同步进行了整体性道路提升。

目前，“七合一”雨污分流及防洪排涝提升工程正有序推进。其中，中银路（红旗街至河东街）主车道已于9月10日恢复通车。凤凰路（红旗街至运城火车站南北方向）、中银路（老东街至红旗街）、槐中路、葡萄园街、滨湖路的主车道已于国庆节前后完工，

实现主路全线通车。主路通车后，施工人员正继续实施两侧非机动车道、人行道提升改造及其他附属工程。其中，槐中路、葡萄园街及老东街改造工程预计将于11月底全面完工，中银路和凤凰路改造工程预计将于12月底全面完工。

市城市管理局相关负责人表示，此次“七合一”雨污分流改造工程全面完工后，这几条道路不仅“面子”上更加美观大气，也将具备更加厚实的“里子”。特别是雨污分流改造工程的实施，使污水、雨水“各行其道”，将强化城区汛期排涝能力，进一步完善城市防洪排涝体系建设，有效推动城市内涝治理。



▲车辆在中银路行驶

## 城事心声

道路提升改造后，家门口的路变得平坦了，市民心里也更舒坦了。

走在这几条刚通车不久的道路上，总能有一种“向新、向美”的感觉，道路是崭新的，市民的精神面貌也是全新的。未来，随着城市道路的进一步改造提升，市民的生活将会越来越新、越来越美。

记者 樊慧敏

高标准 严要求  
推动城市管理工作提档升级

运城晚报讯（记者 祁克宁）10月21日，市城市管理局负责人带领检查组就中心城区市容环卫、园林绿化、市容市貌、市政设施管护等工作进行督导检查。

检查组沿河东西街、机场大道、学苑路、解放南路（跨湖段），实地察看了主次干道清扫保洁、行道树补植补栽、园林绿化管护、道路破损维修、违规广告牌匾拆除及建筑工地围挡规范等工作开展情况。检查中，检查组对存在的问题提出整改意见和建议，并要求各相关单位要“举一反三”，进一步发现城市管理盲点，查缺补漏，补齐管理缺口。

检查组要求，相关部门要加大环卫清扫保洁力度，增加作业频次，聚焦重

点部位进行地毯式巡查，彻底清理卫生死角，高标准、严要求，确保路面干净整洁；要扎实开展绿化养护管理工作，对行道树、绿篱、草坪进行整形修剪，清理杂草，抢抓秋季补植黄金期，因地制宜开展补植工作，着力提升城市绿化品质和景观效果；要加强市政设施巡查巡检，提高问题隐患发现能力，对道路坑洼、人行道破损等影响行人出行安全的问题进行全面、精细修补，及时消除安全隐患，确保城区市政设施平稳运行；要持续开展市容市貌整治工作，严格规范户外广告设施、建筑工地围挡管理，督促引导沿街门店落实“门前四包”，切实提升市容秩序，营造整洁有序的城市环境。

万荣县飞云路  
雨污分流改造工程加快推进

运城晚报讯（记者 樊慧敏）近日，在万荣县飞云路（汇源街至后土街）雨污分流改造工程施工现场，施工人员正操作打夯机、打桩机等机械进行施工作业，全力以赴推进工程进度，确保安全有序、高效完成项目建设任务。

据了解，今年以来，为进一步消除城市内涝积水隐患，提升城市防洪排涝能力，万荣县住建局持续推进该县城区飞云路（汇源街至后土街）雨污分流改造项目。该工程于8月25日开工建设，主要建设内容包括550米的雨水箱涵及两侧污水管道，同时对主道路路面及两侧

人行道进行提升改造。

该项目相关负责人介绍，截至目前，项目已完成钢板桩支护280米，雨水箱涵沟槽开挖260米，雨水箱涵浇筑170米。为确保项目工程进度如期完工，项目施工方根据进度目标，倒排工期，挂牌作战，加大机械、人力投入，采取三班倒的方式，紧锣密鼓加快施工进度。目前，施工人员正在进行雨水箱涵两侧的灰土回填和注浆工作，计划10月底完成雨水箱涵313米，12月底完成550米雨水箱涵和污水管道施工，预计年底实现主道路通车。